

千亩香菜“飘香”致富路

平度市仁兆镇香菜种植配“套餐”每亩能赚5000多元

乡村振兴 齐鲁样板



香菜属于短、平、快蔬菜，生长周期短，从种到收不到两个月的时间。初冬时节，香菜迎来了最佳采收期。

在平度市仁兆镇1000亩香菜地里，香菜“香气四溢”喜获丰收，村民们纷纷喜笑颜开。据了解，今年该镇种植的香菜全部使用“套餐”种植，每亩产量在3500公斤，每亩收入5000多元，把小香菜做成增收致富大产业。



村民将香菜装袋后入库储存。

大沽河畔千亩香菜丰收

记者在平度市仁兆镇驻地东部香菜基地的田间地头看到，菜农们忙着挖掘、分拣、捆扎、装车、入库，处处一派繁忙景象。“香菜品种耐寒、抗冻、产量高，今年香菜品质非常好。香菜收获比较费人工，从地里挖出来后，需要把黄色的叶子处理干净，摆放整齐捆扎装袋，然后送到收购点储藏。”正在蔬菜地里抢收香菜的大桑园村村民王女士告诉记者。

据了解，仁兆镇紧邻大沽河，砂性土壤疏松、肥沃，土质无公害，得天独厚的自然条件适合绿叶菜、露地菜生长，深受广大消费者喜爱。大桑园村党支部书记孙锡利借助仁兆庄户学院，邀请农技专家开展香菜种植施肥、病虫害防治等技术指导，帮助菜农发展香菜种植产业，在他的带动下，周边20多个村庄300多户农民种植香菜，“沽河”香菜在胶东半岛非常闻名。

据了解，全镇13个新村党委都成立了合作社，积极打造规模化经营模式，建立起了“合作社+农户+市场”共赢发展模式。

小香菜为乡村振兴赋能

在大桑园村合作社保鲜库里，菜农用三轮车、货车源源不断运过来香菜，放到保鲜库存储。“我们的香菜品质很好，通过分拣分装后，直接运往合作社保鲜库，过些时间再批发至青岛、烟台、北京等各大菜市场、超市。”孙锡利介绍，孙锡利从事香菜购销20多年，他的合作社建有保鲜库，专门储藏



村民展示收获的香菜。

香菜，客户遍布青岛、烟台、北京、东三省。

“香菜种植难度小、用药少、见效快、产量高、收益好、市场需求量大，香菜现在已经成为我们周边村带动群众增收致富的重要渠道。”孙锡利说，香菜辛香具有健脾消食开胃的功效，既是药物，也是美食佳品，可以增进食欲，促进消化，是人们日常生活不可缺少的调味菜。

“下一步，我们还要通过科技手段培训推广香菜产业，还将扩大种植规模，通过党支部领办合作社，带动周边农户抱团发展，带领更多群众致富增收。”孙锡利说。

聚力打造“蔬菜大镇”品牌

近几年来，仁兆镇以乡村振兴为抓手，紧紧围绕发展蔬菜产业，大力发展战略农业，被评为“青岛市现代农业产业园”和“青岛市产业强镇”。该镇以蔬菜提档升级、提质增效为目标，全面促进蔬菜生产标准化、设施化、规模化和产销一体化，提高蔬菜附加值和市场竞争力，带动农民增收，强力推进蔬菜生产、加工、物流、服务等相互融合和全产业链开发，依托现有禹璇食品、正东农产品、兆龙食品等农业产业化龙头企业，继续招大引强，做大做强蔬菜产业，实现从标准化生产、精深加工到仓储物流的无缝连接，力争将产业园建成产业特色更加鲜明、要素更加集聚、设施装备先进、生产方式绿色、经济效益显著、辐射带动有力的产业发展新高地，树立农业现代化发展的标杆，助力乡村振兴。

产业园规划突出“大沽河沿岸20万亩优质高效蔬菜生产功能区”“平度优质蔬菜生产功能区”优势。通过蔬菜种植基地、深加工、商贸物流、农产品电商服务和休闲农业，完善产业链条，突出产业特色，打造“一核三区”的产业园区主体功能布局，“一核”即蔬菜加工示范基地，“三区”即农业科技示范区、旅游采摘观光区、优质蔬菜种植区。以蔬菜加工长廊为核心，辐射带动农业种植、观光，促进一二三产业深度融合。

为了进一步延长产业链，仁兆镇积极拓宽思路，以“连片种植、均衡生产、四季供应”为目标，规划建设蔬菜产业园和生产基地。同时鼓励种植大户建冷藏储存仓库，形成全业态发展。并以“支部+合作社+农户”的发展模式，集体运营、能人带动，聚力打造“蔬菜大镇”品牌，农民收入稳步提升，乡村振兴全面提速。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 崔汝平 杨雪琴

金融教育医疗等首批20家机构签约 国际人才社区服务共同体在青岛西海岸新区揭牌

本报11月17日讯 17日，青岛西海岸新区举行国际人才社区服务共同体揭牌仪式，20家机构现场签约，并向服务共同体联盟单位授牌。据了解，青岛西海岸新区国际人才社区服务共同体由青岛西海岸新区工委人才工作领导小组办公室发起，首批联合全市涉外组织、银行金融、人力资源、教育医疗、文化服务机构组建，重点围绕服务海内外高层次人才，整合导入更多优质创新创业资源，聚力营造具有竞争力的开放创新生态，助力青岛建设国际人才交流合作重要枢纽平台，打造具有全球影响力的海洋人才中心城市。

活动仪式上，青岛西海岸新区分别与中国银行、青岛耀中国际学校等20家机构现场签约，向服务共同体联盟单位进行了授牌。同时邀请新区书法协会代表、剪纸协会代表以及山东省级非物质文化遗产代表——麦草画传承人等，与参会的外籍人才代表，举办了传统文化现场交流

互动、作品展示活动。

经过两年的探索实践，青岛西海岸新区通过对人才实行全要素饱和性支撑，全面凝聚人才服务工作合力，构建起完善创新要素共享的一流人才生态。国际人才社区建设工作方案被山东省委人才工作领导小组全省推广，新区国际人才社区建设指南团体标准由山东标准化协会在全国首个发布。

“我们将以组建国际人才社区服务共同体为契机，精准聚焦国际人才来区出入境便利、国际保险、国际体育赛事和多元文化等需求，与更多社会化、市场化、专业化第三方机构加强合作，以平台化思维和系统化方法，统筹整合社会优质资源，全域形成1+N国际人才社区建设联动发展格局。”新区工委组织部副部长、区招才中心主任张海舰说道。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 何琳 薛晨)

岛城各区(市)2021年度发展传统
产业工作评估结果公示

莱西胶州即墨 位列传统产业三强

本报11月17日讯 传统制造业是关系国计民生的支柱产业，是国民经济发展的基石。近日，市工信局发布了《关于对各区(市)2021年度发展传统产业工作评估结果的公示》，市工信局对市南区等十个区市政府2021年度发展传统产业工作进行了评估，排名前3位的分别是莱西市、胶州市、即墨区，排名4-6位的分别是西海岸新区、城阳区、平度市。

2020年9月，青岛发布《关于推动传统产业高质量发展的意见》(以下简称《意见》)。近年来，我市传统制造业转型升级步伐趋缓，增速下降，特别是今年疫情发生以来，出口订单下降、国内销售不畅，传统制造业受到巨大冲击。在中央提出“立足国内大循环，促进双循环”战略背景下，我市梳理甄选了纺织、纺织服装服饰、食品制造、酒饮料精制茶制造、皮革毛皮羽毛及其制品和制鞋、家具制造业、文教工美体育娱乐用品制造业等传统产业，制定政策，推动做强做大、提质增效。《意见》聚焦我市传统制造业中占国民经济比重排名居前的7个重点行业，紧紧围绕打造“世界工业互联网之都”城市发展战略，通过培育传统产业工业互联网生态，支持3000家中小企业上云用平台，打造一批传统产业的AI深度应用场景，推动600家企业开展机器换人和数字化车间、智能化工厂建设，加快实施全产业链工业互联网改造，实现产业转型升级。

(观海新闻/青岛晚报 记者 李沛)

工银瑞信基金首批通过中国结算 “个人养老金基金行业平台”验收测试

近日，工银瑞信基金收到来自中国证券登记结算有限责任公司的“关于个人养老金基金行业平台验收测试结果”的通知，成为业内首批通过该测试的基金公司之一。个人养老金基金行业平台是中国结算为个人养老金投资公募基金业务提供支持的信息服务平台。工银瑞信基金等基金公司通过平台验收测试，标志着公募基金等相关机构全面参与和服务个人养老金业务已经具备了底层系统基础，距离投资者正式参与个人养老金制度更近一步。

投资有风险

天气预报

市区

今天 多云转小雨
东南风 3-5级 12℃~17℃
明天 小雨转阴
东北风 3-5级 11℃~16℃

明天

崂山 小雨转阴 11℃~17℃
即墨 小雨转阴 8℃~17℃
胶州 小雨转阴 11℃~17℃
黄岛 小雨转阴 8℃~16℃
莱西 小雨转阴 7℃~17℃
平度 小雨转阴 8℃~17℃



彩票开奖

双色球 第22132期
01 03 18 26 32 33+04
福彩3D 第2022307期
7 6 2